

牢记谆谆嘱托

奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

看发展 鼓干劲 献良策

——政协委员集中视察我市经济社会发展重点工作侧记

本报记者 胡红玲

6月17日至18日,市政协组织300余名委员集中视察我市经济社会发展重点工作。大家看现场、听介绍、问情况,感受全市经济社会发展新成果,激发起建言献策的热情。

两天时间,行程上千公里,现场考察重点项目56个,这是市政协近年来组织的规模最大的集中视察活动之一。委员们前往12个县区及宝鸡高新区、宝鸡港务区,紧盯全市重点项目、重点行业企业,走进项目建设现场,询问工程推进情况;走进企业厂房车间,听取产业发展汇报;走进田间地头,了解脱贫攻坚工作成效。看到一个一个大项目有力推进、一个个优势产业快速发展,委员们大饱眼福、振奋不已。通过集中视察,切身感受到全市的发展变化,开阔了视野。大家一致认为,疫情发生以来,全

市上下共同努力,促成一批重大项目集中开工,一批总部企业落户宝鸡,为宝鸡高质量发展注入了新活力。

在陇县和氏2万只奶山羊养殖场建设项目现场,委员们了解到,全自动转盘式智能挤奶机在实现生鲜乳生产智能化、自动化、信息化的同时,有效降低了企业运营成本。李双林委员对此很感兴趣,他说,先进的农业技术及设备是推动农业产业化、现代化的重要一环。“机器换人”不仅降低了企业成本,更推动了农业标准化、规模化发展。建议在加快推进农业现代化中,转变传统作业方式,加大农业科技投入,引进智能化设备,让科技助力农业发展。

“持续做火旅游”是今年政府工作报告中大力促进消费回升的重要举措。金台区区长乐源抗战工业遗址公园、岐山县太平

塔文化旅游街区等文化旅游重点项目,成为委员们关注的焦点之一。韩平社委员说,宝鸡文化旅游资源丰富,此次视察的项目找准了文物保护与旅游开发的结合点。这么好的资源,要让其不仅在宝鸡有名,更要在全国乃至全世界有名,这就需要创新宣传方式,把人们更容易接触的新媒体平台作为重点宣传载体,这样的宣传才能达到事半功倍的效果。

一路走、一路看,委员们感受到的是宝鸡经济社会发展的新成果、新变化;一路听、一路议,委员们思考的是助推高质量发展的金点子、好办法。委员们表示,将进一步强化责任担当,提高履职能力,持续关注全市经济社会发展及重点项目建设,积极建言献策,为宝鸡加快“四城”建设作出新贡献。

挖掘文化创意人才 推进文创产业发展

陕西省首届大学生短视频大赛在我市启动

本报讯 6月19日下午,“创意MORE”陕西省首届大学生短视频大赛媒体发布会在市区万福酒店举行,记者从发布会上获悉,6月13日至7月18日,大赛面向全省大学生征集优秀短视频作品。

本次大赛由省教育厅、宝鸡市人民政府主办,西安美术学院、宝鸡市委宣传部承办,是一项高标准、创新型的大赛,将向全省近百所高校大学生征集文化创意短视频,采用线上展示、观众投票、线下专家及相关行业代表集中评审的方式,评选作品等次。举办本次大

赛,旨在推动全省文化资源、文化创意与相关产业交流互通,深入挖掘和培育文化创意人才和项目,加快推进城市文化创意产业融合创新发展;同时,讲好陕西故事,彰显宝鸡活力,凝聚发展正能量,推动我省及我市文化产业发展。

发布会上同步启动本次大赛。7月22日,将在省教育厅网站公示评选结果,7月25日,将在宝鸡文理学院举行颁奖典礼。

陕西省委教育工委委员、省教育厅副厅长刘建林,市委常委、副市长曾德超参加发布会。

(王商君)

贡献非公企业党组织的磅礴力量

我市举行非公经济组织纪念建党99周年表彰大会

本报讯 6月19日下午,我市举行非公经济组织纪念建党99周年表彰暨延安精神宣讲大会。会上表彰了29个疫情防控和脱贫攻坚非公企业先进党组织,并授予16家非公企业党组织(党群服务中心)“全市首批非公党建工作实训基地”。

今年以来,全市非公企业党组织充分发挥“红色引擎”作用,积极投身抗击疫情和脱贫攻坚工作,为做好“六稳”工作、落实“六保”任务作出了贡献。会上邀请了全国先进个人工商户、湖南省醴陵市金龙百货商场党支部书记赵石毛等,作了

主题为“党建引领、创新发展”的典型宣讲。宝鸡市延安精神研究会宣讲团以情景剧、诗朗诵、歌曲演唱等形式,对新时代延安精神的科学内涵进行了宣讲。

市委常委、组织部部长、统战部副部长贾琨亮参加会议并讲话。他希望全市非公企业党组织坚定政治方向,弘扬延安精神,在危机中育新机、于变局中开新局,在谱写新时代宝鸡追赶超越新篇章中贡献磅礴力量。

市人大常委会副主任、市总工会主席曹海芹参加会议。

本报记者 周淑丽

陕西外贸企业走进宝鸡暨助力西凤海外营销活动成果丰硕——

促成签订4300余万元西凤酒销售合同

本报讯 6月17日至18日,由省商务厅、市政府联合主办,市商务局、陕西西凤酒股份有限公司承办的陕西外贸企业走进宝鸡系列活动在我市举行。其中,助力百亿西凤海外营销活动推介洽谈会上,共促成2682.98万元西凤酒出口合同,另有参会金融机构和外贸企业申报1632.38万元西凤酒采购意向,累计签订4315.36万元西凤酒销售合同。

据了解,此次活动是我市扎实开展“两稳一扩”工作及推进“六稳”工作、落实“六保”任务的有效举措,也是深入贯彻全市稳

外贸稳外资工作推进会精神,助力以西凤酒为代表的宝鸡名优产品“走出去”的具体行动。活动以“合作、开放、共享”为主题,邀请全省各市商务系统、重点外贸企业、部分金融机构的150余人走进陕西西凤酒股份有限公司、宝鸡综合保税区、吉利汽车宝鸡有限责任公司等,体验名优产品,共谋发展大计,携手谱写新时代交流互鉴、互利共赢的新篇章。

副市长李瑛参加活动,并在推介洽谈会上介绍了我市外贸经济发展情况。

本报记者 裴兴斌

宝鸡高新区“散乱污”工业企业综合整治见成效——

900余户问题企业全部通过核查销号

本报讯 近日,记者从宝鸡高新区管委会获悉,宝鸡高新区开展“散乱污”工业企业综合整治以来,938户问题企业全部通过市“散乱污”企业综合整治办公室核查销号。

2019年7月,宝鸡高新区“散乱污”工业企业整治工作被列为中央生态环境保护督察“回头看”反馈问题,要求限期整改。近一年来,高新区党工委、管委会按照“因企施策、分类整治”的总体工作思路,立足实际,研究制定了《高新区贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”及大气污染防治专项督察反馈意见整改方案》。同时,强化环境保护“党政同责、一岗双责、失职追

责”工作基调,切实将工作任务、工作责任和工作时限落实到位,明确到人。截至目前,通过取缔、搬迁入园、改造升级等方式,全区938户“散乱污”工业企业完成综合治理,并全部通过核查销号。

下一步,宝鸡高新区将聚焦生态环境质量持续好转目标,坚决贯彻执行中省市“散乱污”工业企业整治工作要求,探索建立“散乱污”企业禁入机制、发现机制和整治机制,精准发力,保持监管高压态势,坚决杜绝“散乱污”企业滋生和已取缔的“散乱污”企业异地转移、死灰复燃,推动高新区经济社会持续高质量发展。

本报记者 唐君恺

走向我们的小康生活

金台区巩固脱贫成果——

干部入户排查 确保问题清零

本报讯 日前,金台区委组织部干部张春辉来到结对帮扶的金河镇洪水村村民齐贵平家中,与他一起梳理近年来享受到的各项扶贫政策,让双方心里都有数。近日,金台区开展“三排查三清零”回头看活动,要求所有帮扶干部与受帮扶群众面对面盘点脱贫成果,排查返贫风险。

齐贵平的母亲曾患脑溢血,其家因病致贫。2016年起,金台区委组织部包抓洪水沟村,在各级组织的帮助下,齐贵平争取到危房改造资金,推掉了土坯房,盖起了新砖房。帮扶干部还帮齐贵平发展养猪产业。2017年,他家人均收入达到3万元,成功摘掉“穷帽子”。2019年,他家的养猪规模扩大到60头能繁母猪,收入近40万元,成为全市脱贫致富标兵。

目前,金台区7个贫困村全部脱贫摘帽,剩余贫困人口553户849人,90%以上是低保户和五保户。为了巩固脱贫成果,金台区开展“三排查三清零”回头看活动,做到帮扶干部清楚国家、部门和村上的扶贫工作,受帮扶群众知晓应享受的和已享受的扶贫政策。通过排查,列出问题清单,要求限时整改,确保所有问题见底清零。

本报记者 刁江岭



齐贵平发展养猪产业脱贫致富

决战决胜脱贫攻坚

陈仓区阳平镇东栲村伍宗科:

干部帮咱忙 住上暖心房

本报记者 庞文渊

6月15日,记者来到陈仓区阳平镇东栲村贫困户伍宗科家,只见屋顶都被巨型彩钢瓦大棚遮挡着。伍宗科说:“这几天天下大雨,我家房子不漏雨了,多亏镇村扶贫干部,让我住上了暖心房。”

伍宗科今年67岁,患有风湿性关节炎,老伴患有高血压、高血糖等多种疾病,独女远嫁,照顾不上两位老人,家里以前也没有产业收入,被确定为建档立卡贫困户。脱贫攻坚开始后,镇村扶贫干部通过走访了解到,一到下雨天,他家的房子漏雨,院子泥泞不堪。为了改善伍宗科家的居住条件,镇村扶贫干部筹措9000多元,组织劳力用彩钢瓦搭建起挡雨的顶棚,并协调镇上一家爱心企业,帮他家硬化了院子和灶房地面。

为了让伍宗科彻底摆脱贫困,村上给他提供了公益性岗位,担任村子保洁员,每月能拿到300元工资,并鼓励他发展产业,种植土豆。伍宗科说:“看到村里人都富了,我只怪自己没本事,心里也很难受,慢慢自暴自弃。自从扶贫干部帮助我住上暖心房,我一下子有了脱贫的底气,种了两亩多土豆,又承包了一亩土地。现在,我享受到各种扶贫补贴,再加上种地的收成,一年收入近3万元。多亏党的扶贫好政策,我家也甩掉‘穷帽子’,和大家一起奔小康了!”

脱贫故事

街头宣传 保安全

6月19日,我市在市区高新广场举办2020年“安全生产月”宣传咨询日活动。

今年6月是全国第19个“安全生产月”,今年“安全生产月”的主题是“消除事故隐患,筑牢安全防线”。当天上午,高新广场人头攒动,各宣传点前围满了群众。市安委会和高新区安委办的40余家成员单位和相关企业的工作人员,通过悬挂横幅、设置咨询台、摆放展板、发放资料、参与体验等形式,向群众宣传讲解危险化学品、道路交通、防火防震、防雷防电以及紧急救援等方面的安全常识,增强全民安全意识,提升公众安全素质。

王菁 摄

中央生态环境保护督察回头看

国家级旅游服务业标准化试点获评优秀等级——

太白山旅游区通过“国考”

本报讯 6月18日至19日,国家级旅游服务业标准化评估验收专家组来到我市,对太白山旅游区国家级旅游服务业标准化试点工作进行了评估验收。太白山旅游区通过验收,获评优秀等级。

专家组通过听取汇报、核查资料、现场核查等方式,全面了解太白山试点工作开展情况,对照考核评估细则逐项打分。专家组认为,太白山旅游区在试点工作中,建立了一套科学成熟、覆盖完

整、规范有效、富有特色的旅游服务业标准化体系,各项工作成效显著,为试点建设树立了优秀品牌。最终,专家组达成统一意见,太白山旅游区通过了国家级旅游服务业标准化试点评估验收,评为优秀等级。

太白山旅游区负责人表示,旅游区要以这次评估验收为契机,加快推进旅游服务业标准化建设,全面提升综合服务能力。

(孙晓梅)

